

冰上同舞 14 年

# “丹昊”遗憾“分手”



资料图:张丹(左)和张昊(右)

本报综合消息 6日晚,随着各支运动队陆续开始夏训,冬季中心经过深思熟虑,也应张丹自己的要求,2006年都灵冬奥会花样滑冰双人滑亚军张丹宣布退役,这也宣告了14年的“丹昊组合”就此终结。张丹今后将以学业为主,而张昊的新女伴是16岁的彭程,这个女孩之前师从国家青年队金牌教练栾波。

他们曾经是被业内人士一致看好的中国优秀组合,曾是世青赛冠军,是国家队总教练姚滨的得意弟子。

两人先后夺取2006年、2008年、2009年三届世锦赛亚军,却始终未能夺取冠军,这是这对组合的一大遗憾。这几年,随着张丹个儿越长越高,两人的竞技状态有所下滑,2010年世锦赛仅获第五。

姚滨表示,今年初,张丹和张昊便产生了拆对另谋发展的想法。当时张昊伤得很重,张丹近两年身高猛蹿,体重也跟着长,这两个变化对男伴的个人动作影响太大,张昊做托举、捻转、抛跳这些动作的难度增大。以目前的情况,两人就

算继续配合下去,也很难再有所突破。

“经过中心、队领导多次开会研究,最后同意了他们的请求。现在离2014年索契冬奥会只剩下两年多的时间,明年世锦赛还是索契冬奥会资格赛,这样算起来备战时间也就剩下一年多,应该说非常紧迫。现在外国选手都是强强联合,我们更不能坐以待毙。”姚滨这样

张昊的新女伴叫彭程,今年全国冬运会获第六、冠军赛获第五。选择这名队员,主要考虑到她的身材、主要动作基本能达到要求。不过因基础不同,两人每天都要从最基本的动作开始练习。张昊与新搭档到底不行,即便是姚滨心里也没底:“走一步看一步吧,我没想到张丹和张昊会这样‘分手’。”

## 张丹“解放”张昊

张丹退役,她自己说没有太多的遗憾,因为曾经拼搏过,也夺取过冬奥会银牌。她感谢教练姚滨,而且祝福张昊一切顺利。

张丹说:“主要是自己身高过高了,我的受力面大了,空中阻力也大了,挺影响配合效果的。近几个月以来,自己一直在思考是否退役,解放自己,也解放张昊,教练也理解我的想法。别人听起来的确可惜,我也觉得可惜,但毕竟这是现实。我和张昊搭档一起走过了14年风雨,努力

过,付出过,不后悔。”

至于以后的事情,张丹说:“先休息一段时间吧,这么多年下来,挺累的。然后去北京体育大学读研究生,给自己充电。”

对于姚滨和张昊,张丹说:“教练带了我这么多年,除了感恩和感谢,没有任何一个词语能表达我现在的心情。张昊换了新女伴,从头开始,又没时间休息了,我希望他们一切顺利。”

## 姚滨 3 对弟子一半归隐

金牌教练姚滨培养出3对世界花样滑冰优秀组合,至今这3对组合都步入了职业生涯“后期”。

申雪和赵宏博自从2010年温哥华冬奥会夺冠后便退役,他们目前致力于推广花样滑冰运动,并领衔开创了中国花样滑冰国际商业演出先河。6月份,他们将在首都体育馆和国际明星们上演第三届冰上盛典。

庞清和佟健两夺世界冠军,并在2010年温哥华冬奥会夺取银牌。目前这对组合正在“休息”,参加一些商业演出,调整自己的状态,等待2014年索契冬奥会的来临。

张丹和张昊一直是中国最具潜力的花样滑冰组合,他们虽然小伤不断,但一直是中国在国际冰坛一线的尖兵。然而,近几年他们状态下滑,“丹昊组合”遭遇前所未有的困境。现在张丹无奈宣布退役,张昊不得不寻找新的搭档。

(孔宁)

# 马德里公开赛 郑洁首轮告负

本报综合消息 中国女将郑洁7日凌晨在马德里网球公开赛首轮以2比6、5比7负于俄罗斯选手基里连科。阿扎伦卡、莎拉波娃等名将则悉数过关。

郑洁曾在与基里连科的7次交手中以5胜占据上风,但此番相遇,中国姑娘却开局不利,早早被对方破发,基里连科乘胜追击,以6比2迅速拿下首盘。第二盘郑洁调整状态,上来即建立起2比0的优势,但基里连科随后连下三局反超。双方苦战至5比5平后,基里连科再取得关键破发,随后在自己的发球局连得4分,以7比5赢下第二盘,晋级次轮。

赛后郑洁承认,对手开局便采取凶悍的压迫打法让她早早陷入了被动防守的局面,而且先输掉一盘在心理上对第二盘关键分的处理造成影响。不过她肯定自己在一向“不喜欢”的红土上已有所进步,腰伤经过一段时间的休养也得到了不错的恢复。

女单头号种子阿扎伦卡当日直落两盘,以7比6(5)、6比4淘汰俄罗斯悍女库兹涅佐娃。2号种子俄罗斯美女莎拉波娃则以6比0、6比3横扫罗马尼亚人贝古,全场仅用时1小时。沃兹尼亚奇、拉德万斯卡等高位种子也都顺利过关。

(谢宇智)

# 艾弗森难成 下一个马布里

本报综合消息 戴着4枚闪闪发光的总冠军戒指,前公牛王朝老臣、有“眼镜蛇”之称的霍拉斯·格兰特为宣传NBA“呈现·闪耀群星”活动6日访沪。格兰特称赞在中国已经成为“城市英雄”的马布里,同时也表示,艾弗森恐怕难以在中国获得同等的成功。

“呈现·闪耀群星”活动将于5月19日在广州国际体育演艺中心上演,NBA为此也展开了一系列宣传。这已经是格兰特第三次来中国,他说:“我听说了很多关于马布里的故事,很多朋友跟我提起过,他在这里过得很好,还刚刚得到了总冠军,可以说他在中国获得了重生,我想他会非常愿意呆在中国的。”

不过,对于另外一名表态想来CBA打球的前NBA巨星艾弗森,格兰特似乎并不看好。“我倒没有听说艾弗森要来中国打球,我只是知道上一次在土耳其的时候,艾弗森的经历不太愉快。”他婉转地表示,“如果今后在场内外,艾弗森都能做一些正确的事情,保持好自己的状态,他来中国也不是不可能。”(关尹)

# 古巴女排 “弃”了伦敦

本报综合消息 强悍的古巴女排,6日在中北美洲奥运会预选赛中未能夺冠,但她们依然可以代表该地区参加将于5月中下旬在日本举行的伦敦奥运会女排世界组落选赛。没想到,古巴女排放弃了参加落选赛的机会,获得中北美赛区资格赛第三的波多黎各队,将顶替亚军得主古巴队参加落选赛,这是古巴女排24年来第一次缺席奥运会。

这次中北美赛区决赛在古巴女排和多米尼加队之间展开,多米尼加队先以25比18和25比23连下两城,随后古巴队以29比27扳回一局,多米尼加队又以25比20取胜第四局,时隔8年再度夺取中北美赛区冠军,直接挺进伦敦奥运会。亚军得主古巴是本大洲除已入围伦敦奥运的美国队和多米尼加队之外,世界排名最高的球队。5月19日至27日,世界组落选赛将在日本举行,古巴女排依然拥有挺进伦敦的机会。

没想到中北美洲资格赛爆炸性新闻并不是多米尼加队夺冠,而是已获得落选赛资格的古巴女排主动放弃参赛机会。上个世纪90年代,古巴女排在世界排坛独领风骚,缔造三大赛斩获“八连冠”的霸业殊荣,1992年巴塞罗那、1996年亚特兰大和2000年悉尼这3届奥运会,古巴女排均夺取金牌。只是进入21世纪以来,古巴女排一蹶不振,2004年雅典奥运会还夺取过铜牌,但随后战绩更差。随着战绩不佳,前任主教练因病去世,古巴女排内部矛盾重重。这是自从缺席1988年汉城奥运会之后,古巴女排再度无缘奥运会,“古巴王朝”真的要成为世界排坛凝固的历史名词了吗?

(孔宁)



5月7日,尼克斯队球员戴维斯在比赛中受伤倒地。当日,在2011/2012赛季NBA季后赛首轮第四场比赛中,纽约尼克斯队主场以89比87战胜迈阿密热火队,总比分1比3落后。

新华社记者申宏摄

# 曼城离44年的夺冠梦只差最后一步

本报综合消息 6日晚,这是一个足够激动人心的时刻。一个做了44年的梦,如今离梦想成真,“蓝月亮”只差最后一步了。

当亚亚·图雷灵巧地一扫,为曼城攻入第二粒进球时,曼城队所有人都兴奋地抱做一团,仿佛就像拿到冠军一样。实际上,在2比0战胜纽卡斯尔后,尽管还剩最后一轮,英超的夺冠悬念已经提前解开——下一个主场迎战升班马兼保级球队女王公园巡游者,曼城只需要再稳稳拿一个3分便可实现问鼎,而这对他们而言,应该不算什么难事。

这是一场刺刀见红的肉搏白刃战。纽卡斯尔人不想当“活雷锋”,因为只要赢球,他们将超越阿森纳跻身前三,很有希望获得下赛季欧冠资格。直到第70分钟,比分还是0比0,延续下去只能是两败俱伤。

主帅曼奇尼背负了一个赛季的骂名,但至少当晚的换人值得称道。在迟迟打不开局面之时,他大手一挥换上了德容,这个被不少人认为是保守的做法却收到立竿见影的奇效。德容上场8分钟后,亚亚·图雷用一脚禁区前的精准搓射攻破对方门将克鲁尔的十指关,而策动这次进攻的正是德容。曼奇尼的变招,彻底解放了擅长进攻的图雷,这名拿着22万英镑周薪的超级后腰,摇身一变成了恐怖的“终结者”。

曼城的比赛结束后半小时,红魔曼联也随即登场。他们也可以把命运握在自己手中,前提是必须来一场类似9比0、10比0之类的大胜,在净胜球上夺回主导权。只可惜,即便面对的是弱旅斯旺西,红魔也无法摧枯拉朽,最后仅仅只是收获一个2比0而已。

同积86分,曼联依然还差同城死敌曼城8个净胜球,且只剩下最后一轮比赛。如果曼城届时赢球,曼联想要夺冠至少需要9比0狂胜,难度可想而知。想要一场比赛赢一打球,以为争冠是喝啤酒呢!

必须佩服老帅弗格森没有放弃夺得第20冠的梦想:“女王公园巡游者要为保级而战,我只是希望马克·休斯(巡游者队主帅)能够战斗下去!”曼联还要寄望别人帮忙,但曼城已经无所顾忌。曼奇尼骄傲地说:“如果我们失去冠军,那也是我们自己犯错了,绝对不会取决于其他球队,根本用不着看曼联脸色。”

全英伦、全世界都在屏息以待——英超将开启一个全新的王者时代。曼城上一次顶级联赛夺冠还要追溯到1968年,他们实在是等待得太久,太久了!

(关尹)

# 陈一冰不惧 日本男队

本报综合消息 6日,全国体操锦标赛暨奥运会资格选拔赛在上海奥林匹克体育馆开幕。与此同时,日本体操男队确定了奥运名单,得知日本队本次奥运会的夺金目标,陈一冰豪言:“放马过来。”

6日,日本男队参加伦敦奥运会的名单出炉,近年来日本男队一直是中国队的主要竞争对手,日本男队本次奥运会的夺金目标定在团体、全能、自由操、单杠、双杠这5个项目上。对此,中国男队队长陈一冰自信满满:“那就让他们放马过来吧!谁怕谁啊!”

(郑楠)